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Ⅰ調査概要

（１）調査の方法

①調査対象（無作為抽出）

０歳から小学校に入学されるまでの就学前の子ども1，175人から

②調査方法

幼稚園、保育所を通じての保護者及び郵送

③調査期間

平成25年10月18日（金）～11月1日（金）（回答締切）

（２）回収結果

配布数 有効回収数 回収率

就学前 853 611 71.6％



１回答者の属性

問１ 居住地区
小学校区別の内訳は次のとおりです。

Ⅱ調査結果

大宇陀小学校区, 128, 21%

菟田野小学校区, 52, 9%

榛原小学校区, 157, 26%

榛原東小学校区, 152, 25%

榛原西小学校区, 57, 9%

室生西小学校区, 37, 6% 室生東小学校区, 21, 4%



１回答者の属性

問 ２-① 子どもの年齢

３～５歳児が多い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)
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２相談先

問１０ 相談先の有無
相談先があると回答している方が88.3％

ない又は無回答が11.7％ ２５年生まれと0歳で「いな
い」の比率がやや高い。

Ⅱ調査結果

（n=611)

6.1
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ない 無回答



２子育て環境

問１０-２ 子育ての不安や負担
「非常に不安を感じる」と「何となく不安を感じる」は２５年生
まれと０歳、１歳が高く、一方で６歳以上では不安はない。

Ⅱ調査結果

（n=611)
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非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる あまり不安や負担を感じない まったく感じない なんとも言えない 無回答



問11-（1） 母・就労形態【帰宅時間】 母親の帰宅時間については「18～20時
台」が最も多く、ついで15～17時台」の
順でした。

Ⅱ調査結果

（n=335)

３保護者の就労

9～11時台1 , 0.3%

12～14時台32,

9.6%

15～17時台129,

38.5%
18～20時台144,

42.9%

21～24時台9,

2.7%

無回答20,

6.0%



３保護者の就労

問11-（2） 父・就労【外出時刻】
「6～8時台」が最も多く、次いで、無回答を除くと9～
11時台」の順でした。

Ⅱ調査結果

6～8時台, 409, 79%

9～11時台, 14, 3%

12～14時台, 8, 2%

18～20時台, 1, 0%

無回答, 83, 16%



３保護者の就労

問12（1）母・転職や退職の希望

（就労している母）

「特にない（現在の就労スタイルを続けたい」が最も
多かった。

Ⅱ調査結果

母親（n=335)

75.7

3.3

8.1

3.0

3.6

4.2

2.1

0 50 100 150 200 250 300

特にない（現在の就労スタイルを続けたい）

フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みが

ある

フルタイムへの転職希望があるが、実現できる見込み

はない

パート・アルバイト等への転職希望があり、実現でき

る見込みがある

パート・アルバイト等への転職希望があるが、実現で

きる見込みはない

仕事をやめて、子育てや家事に専念したい

無回答



３保護者の就労

問13(1) 母・就労希望

（現在就労していない／いままで就労したことがない母）

「１年より先に就労したい」が最も多かった。

Ⅱ調査結果

母親（n=263)

25.5

51.7

2.3

19.4

1.1

0 20 40 60 80 100 120 140 160

特にない（子育てや家事に専念したい）

１年より先に就労したい

すぐにでも（１年以内に）フルタイムで就労したい

すぐにでも（１年以内に）パート・アルバイト等で就労

したい

無回答



４平日の教育・保育利用状況

問14平日の教育・保育利用の状況

平成２５年生まれは「利用していない」が96％で、最も多
く、次いで、０歳で64.1％でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)
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55.1
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95.0

100.0

99.3

100.0
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0.7
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0.7
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問14 平日の教育・保育利用状況利用している 問14 平日の教育・保育利用状況利用していない 問14 平日の教育・保育利用状況無回答



４平日の教育・保育利用状況

問14-1 平日・利用事業の種類

（複数回答）

全体では「幼稚園（通常の就園時間）」が54.1％で最

も多く、次いで「公立保育所（一時預かり除く）」が
32.5％の順でしたが、０～２歳では「公立保育所（一
時預かり除く）」が最も多い結果でした。

Ⅱ調査結果

54.1

4.3

0.0

2.8

67.8

67.4

65.7

75.0

17.4

0.0

0.0

0.0

15.7

20.8

27.0

25.0

32.5

73.9

71.1

69.4

20.9

25.0

22.6

25.0

10.6

13.0

26.3

16.7

10.4

5.6

10.2

4.3

2.6

4.3

1.8

11.1

0.9

1.4

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

幼稚園 幼稚園の預かり保育 公立保育所 私立保育所 事業所内保育施設 その他の認可外の保育施設 無回答

（n=501)



４平日の教育・保育利用状況

問14-4 平日・利用している理由

（複数回答） 「子どもの教育や発達のため」が最も多く、71.3％、次いで
「子育てをしている者が現在就労している」が50.9％の順で
した。

Ⅱ調査結果

（n=501)

71.3％

50.9％

2.4％

1.4％

0.8％

1.2％

0 50 100 150 200 250 300 350 400

子どもの教育や発達のため

子育てをしている者が現在就労している

子育てをしている者が就労予定がある、または求職中である

子育てをしている者が家族・親族などを介護している

子育てをしている者が病気や障害がある

子育てをしている者が学生である

その他

無回答



４平日の教育・保育利用状況

問14-5 平日・利用していない理由

（複数回答）

Ⅱ調査結果

（n=106)

14 13.2％

4 3.8％

8 7.5％

2 1.9％

3 2.8％

76 71.7％

14 13.2％

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、幼稚園・保育所に空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、内容や場所などが合わない

子どもがまだ小さいため

その他

無回答

「子どもがまだちいさいため」が最も多く71.7％、

次いで子どもの祖父母や親戚の人がみている」
が13.2％の順でした。



４平日の教育・保育利用状況

問15 今後利用したい教育・保育事業

（複数回答） 「幼稚園」が最も多く、54.3％、ついで「幼稚園の預かり保育」が
39.9％、「公立保育所」35.5％の順になっています。

Ⅱ調査結果

（n=611)

54.3％

39.9％

35.5％

17.0％

1.6％

6.7％

2.8％

1.5％

0.2％

0.7％

8.3％

2.6％

1.1％

0 50 100 150 200 250 300 350

幼稚園

幼稚園の預かり保育

公立保育所

私立保育所

小規模な保育施設

認定こども園

事業所内保育施設

家庭的保育

その他の認可外の保育施設

自治体の認証・認定保育施設

ファミリー・サポート・セン…

居宅訪問型保育

その他



5地域子育て支援

問16 子育て支援センターの利用状況

全体では「利用していないが」80.7％をしめており、「利用している」で
は０歳で40.6％と最も高く、ついで１歳で27.5％の状況です。

Ⅱ調査結果

（n=611)

17.3

20.0

40.6

27.5

16.7

11.6

11.1

13.8

80.7

80.0

54.7

71.1

83.3

86.7

88.2

83.3

100.0

2.0

4.7

1.4

1.7

0.7

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

25年度生れ

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

利用している 利用していない 無回答



5地域子育て支援

問17 拠点事業の今後の利用希望

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が、53.1％

と最も多く、年齢別では「２５年生まれ」、「０歳」で「利用していないが、
今後利用したい」が多い傾向でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

16.9

36.0

23.4

18.8

14.3

23.1

10.4

11.6

25.0

9.0

20.0

17.2

14.5

11.9

5.8

4.9

7.2

53.2

36.0

43.8

53.7

54.8

50.4

61.8

52.9

75.0

20.9

8.0

15.6

13.0

19.0

20.7

22.9

28.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

25年度生れ

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳以上

利用していないが、今後利用したい すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 無回答



６休日の教育・保育利用状況

問19(1) 土曜日の利用希望 全体では「利用する必要はない」が最も多く、56.8％

を占めています。一方「フルタイム就労」及び「フルタ
イムで産休、育休中」の母では、「毎週」「月に1～２
度」の希望がやや多い状況でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

56.8

40.9

48.0

45.8

50.0

74.7

73.7

14.2

27.6

24.0

15.5

12.5

4.0

5.3

27.0

28.9

28.0

36.6

37.5

20.4

18.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい利用したい時間帯 月に１～２回は利用したい 無回答



６休日の教育・保育利用希望

問19(2) 日・祝の利用希望

Ⅱ調査結果

就学前（n=611)

76.2

62.5

64.0

75.4

75.0

88.1

84.3

3.3

6.6

12.0

2.1

0.0

0.4

2.6

18.2

28.3

24.0

19.7

25.0

10.2

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい利用したい時間帯 月に１～２回は利用したい 無回答

全体では「利用する必要はない」が最も多く、76.2％を

占めています。また、「フルタイム就労」及び「フルタイ
ムで産休、育休中」、「パート、アルバイトで産休中」の
母で「月に1～2度」の希望がやや多い状況でした。



５休日の教育・保育利用希望

問20 （幼稚園利用者）長期休暇の

利用希望

全体では「休みの期間中、週に数日利用したい」が
50.2％と多数を占め、「パートアルバイトで産休中」が
59.6％と最も高い結果でした。また、「休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい」では「フルタイム就労だが、産休」
が40.0％と最も高い結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=271)

37.3

30.0

20.0

19.4

25.0

42.3

63.0

10.3

20.0

40.0

19.4

25.0

5.4

50.2

50.0

40.0

59.6

50.0

48.9

37.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 休みの期間中、週に数日利用したい 無回答



７病時の対応

問21 病気で保育・教育利用できなかった経験（過去１年）

「あった」が64％と最も高く、「なかった」は35％の結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=501)

あった, 319, 64%

なかった, 175, 35%

無回答, 7, 1%



７病時の対応

問21-1 （病児・定期利用不可）

対処方法

全体では「母親が仕事を休んだ」が最も多く57.1％、ついで
「親族・知人に子どもをみてもらった」35.1％でしたが、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」、「これまで
就労したことがない」では「父母の就労していない方が子ど
もをみた」が過半数を占めました。

Ⅱ調査結果

（n=319)

15.0

26.1

30.0

9.0

6.0

8.3

57.1

76.5

60.0

85.4

80.0

8.4

35.1

55.7

40.0

34.8

40.0

10.8

8.3

29.5

2.6

20.0

9.0

20.0

80.7

91.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

父親が仕事を休んだ 母親が仕事を休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった 父母の就労していない方が子どもをみた

その他 無回答



８不定期の事業利用

問22 不定期に利用している事業

（複数回答）

全体では「利用していない」が最も多く、62.7％

をしめましたが、「フルタイム就労」及び「フルタイ
ム就労だが、産休」については、それぞれ80％
以上を占めました。

Ⅱ調査結果

（n=611)

5.2

2.0

8.5

12.5

4.9

7.9

32.1

7.2

12.0

38.0

31.3

46.2

44.7

62.7

86.2

84.0

55.6

50.0

51.6

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

フルタイム就労

フルタイム就労だが、産休・育休・介護休業中

パート・アルバイト等

パート・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

一時保育 幼稚園の預かり保育 ファミリー・サポート・センター その他 利用していない 無回答



８不定期の事業利用

問22-1 （未利用者）利用していない理由

（複数回答）

Ⅱ調査結果

（n=383)

78.6

5.7

3.4

4.4

13.8

8.1

7.0

11.0

5.7

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）…

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

「特に利用する必要がない」が最も多く、78.6％
をしめました。



８不定期の事業利用

問23-1（利用希望者）事業形態の希望

（複数回答） 「子どもを保育する保育所などの施設」が最も高
く、89.3％を占めました。

Ⅱ調査結果

（n=307)

89.3

39.1

14.7

1.3

3.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

子どもを保育する保育所などの施設

子どもを保育する子育て支援センターなどの施設

地域住民等が子育て家庭などの近くの場所で保育する施設

その他

無回答



９放課後の過ごし方希望

問25 放課後の過ごし方希望

（複数回答）
「自宅」が最も多く、73.9％、次いで「習い事・スポーツ」が55.1％、「学童
保育」が39.9％の結果でした。

Ⅱ調査結果

（n=138)

73.9

39.9

55.1

8.0

39.9

15.2

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事・スポーツクラブなど

児童館

学童保育

その他（ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ、公園など）

無回答



９放課後の過ごし方希望

問26(1) （学童希望者）土曜日の利用希望

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が
最も高く、35.4％、次いで「利用する必要はな
い」が29.2％の結果でした。

Ⅱ調査結果

小学生（n=48)

27.1

35.4

29.2

8.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答



９放課後の過ごし方希望

問26(2) （学童希望者）日祝の利用希望

低学年では14.6％、高学年で16.7％が学童保育所を希望している。

Ⅱ調査結果

（n=48)

14.6

16.7

56.2

12.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答



９放課後の過ごし方希望

問26(3) （学童希望者）長期休暇の利用希望

土曜日の利用希望は、「低学年の間」が35.4％、「高学年になっても」
が60.4％となっている。

Ⅱ調査結果

（n=48)

35.4

60.4

2.1

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答



１０子育てと仕事の両立支援

問27(1) 母・育児休業取得経験 「取得した（または取得中）」は26.8％でした。

Ⅱ調査結果

（n=611)

60.5

26.8

11.6

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

働いていなかった

取得した（または取得中）

取得していない

無回答



１０子育てと仕事の両立支援

問27(2) 父・育児休業取得経験

母親の27.5％が取得しているが、父親では2.1％しか取得していませ
ん。

Ⅱ調査結果

（n=611)

0.8

2.1

83.7

13.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

働いていなかった

取得した（または取得中）

取得していない

無回答



１０子育てと仕事の両立支援

問27(1)（母・非取得）取得していない理由

（複数回答） 「子育てや育児に専念するために退職」が
25.4％、「仕事が忙しかった」が22.5％と高かっ
た。

Ⅱ調査結果

（n=71)

19.7

22.5

8.5

18.3

9.9

8.5

4.2

25.4

19.7

1.4

1.4

4.2

18.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制…

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得でき…

その他



１０子育てと仕事の両立支援

問27(2)（父・非取得）取得していない理由

（複数回答） 「配偶者が無職」が42.1％と最も高かった。

Ⅱ調査結果

（n=511)

23.9

30.9

5.5

3.7

21.9

1.8

18.6

42.1

0.2

11.0

0.4

2.5

6.1

8.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制…

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

無回答



１０子育てと仕事の両立支援

問27-1 保険が免除になる仕組みを

知っていたかどうか
「いずれも知らなかった」が34.6％、「いずれ
も知っていた」が30.8％だった。

Ⅱ調査結果

（n=611)

30.8

28.3

1.1

34.6

5.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答



１０子育てと仕事の両立支援

問27-3(1) （母・復帰）復帰と保育のタイミング

「入所のタイミング以外」が68.0％と高かっ
た。

Ⅱ調査結果

（n=125)

31.2

68.0

0.8

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0



１０子育てと仕事の両立支援

問27-6(1)①（母・希望と異なった人）

早く復帰した理由（複数回答） 「経済的理由」が32.5％と最も高かった。

Ⅱ調査結果

（n=80)

20.0

6.3

32.5

26.3

28.8

10.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答



１０子育てと仕事の両立支援

問27-9(1)（母・育休中）１歳で必ず預けられても、

１歳までに復帰するか 「１歳になるまで」がほとんどを占めた。

Ⅱ調査結果

（n=21)

95.2

4.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい



１１子育てと仕事の両立支援

問28 地域の子育て環境や

支援についての満足度 全体としてレベル3が多い結果でしたが、「4～5の満
足度の高い校区は」以下のとおりです。

Ⅱ調査結果

（n=611)

7.5

6.3

3.8

8.3

6.6

12.3

13.5

4.8

26.7

20.3

19.2

26.1

30.3

33.3

37.9

23.8

43.1

48.4

46.3

45.2

40.8

35.1

24.3

57.1

16.0

19.5

19.2

12.1

15.1

17.5

18.9

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

大宇陀小学校区

菟田野小学校区

榛原小学校区

榛原東小学校区

榛原西小学校区

室生西小学校区

室生東小学校区

1 2 3 4 5 無回答



第２回

宇陀市 子ども・子育て会議

健康福祉部 子ども支援課

平成２６年２月１日
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